

9月以来,我市降水较历史同期减少了一半,大部分地方出现了气象干旱

# 人工增雨来“解渴” 时间持续至11月底

## 阅读提示

今年9月以来,我市降水偏少,大部分地方出现了气象干旱。为给土地“解渴”,我市从10月25日起开展火箭人工增雨作业。

□ 记者 陈春 通讯员 吴霞

本报讯 日前,市人工影响天气办公室(以下简称“人影办”)发布公告,为缓解当前农业干旱、森林防火压力,保障人民群众的生活生产,我市于10月25日起开展火箭人工增雨作业。

据市气象台数据,今年9月以来,我市除9月2日和10月1日有较明显的降水过程外,均无明显的大范围降水天气。全市平均气温为24.1℃,较历年同期偏高1.7℃,为历年同期第4位。全市平均累计降水量为73.8毫米,较历年同期偏少56.0%,为历年同期第4少,其中云和的累计降水量为历年同期最少。

“西部地区旱情相对较为严重,一些高海拔地区甚至出现了饮水困难。”市人影办相关负责人介绍,近期由于气温明显偏高,降水明显少。长时间的少雨天气,加上日照偏多、蒸发量偏大,导致我市大部分地方出现了较明显的气象干旱。

目前,我市各县(市、区)均组建了人工增雨队伍。为缓解当地旱情和森林防火压力,市人影办决定组织力量,抓住有利天气形势,在莲都区太平乡竹舟村、青田县腊口镇阳山村、云和县赤石乡赤石岭、景宁畲族自治县九龙乡凸头村、龙泉市兰巨乡桐山村等地开展人工增雨作业。作业安全影响范围以作业点为中心半径10公



庆元人工增雨作业现场

里内的行政区域。

据了解,人工增雨的原理是根据不同云层的物理特性,选择合适时机,用飞机、火箭向云中播撒干冰、碘化银、盐粉等催化剂,使云层降水或增加降水量。

“人工增雨作业的时间初步拟定为10月25日至11月30日。”市人影办负责人提醒,此次人工降雨方式为发射火箭弹,如果市民发现火箭弹残骸或故障弹,请不要靠近,立即向当地气象局或派出所报告,不可擅自拆除、搬动或储藏。意外情况也请与市人影办联系,电话0578—2661701、2131413。

记者了解到,从昨天下午到今天上午,莲都、庆元、遂昌、云和、景宁和松阳已陆续发射火箭弹,开展人工增雨作业。

## 《中日拳击新秀 今日上演金腰带争夺战》后续

### 五个回合激烈拼斗 李想如愿将金腰带留在中国

□ 记者 刘焯恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 10月26日晚,2019中国丽水WBC洲际拳王争霸赛在丽水市体育中心体育馆举行。

当天,市体育中心座无虚席,在央视体育频道著名主持人韩乔生和央视体育频道拳击栏目著名评论员、中国拳击“活字典”杜文杰老师的全程解说下,场馆内气氛热烈,现场观众不断为选手们加油呐喊。

中国职业拳手李想和日本职业拳手太田卓矢的金腰带争夺战最受关注,比赛开始后,双方迅速进入状态,上钩、左右直拳,每一次出拳都互不相让。经过5个回合的激烈拼斗,李想一记重拳KO太田卓矢,成功击败对手,如愿将这块WBC亚洲超次轻量级金腰带留在了中国。

李想在赛后接受采访时表示,这是他第一次来丽水参加比赛,比赛过程非常不容易,夺得冠军很开心。“丽水观众的热烈加油声,让我备受鼓舞,非常享受在这里比赛。”李想表示今后会继续刻苦训练,继续为国争光。

当晚,市体育中心体育馆还举行了四场副赛,来自中国、日本、泰国、葡萄牙、俄罗斯等国十位拳手参加本次比赛。

## 初心引领 锻造生态铁军

# 高扬“环保之干”大旗 助力全市高质量绿色发展



□ 记者 庄啸 通讯员 郑茹茹

本报讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,丽水市生态环境局全面把握守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全局工作,引导广大党员、干部高扬“环保之干”大旗,助力全市高质量绿色发展。

9月12日,市生态环境局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会,并要求全市生态环境系统要聚焦主题教育工作的重大意义,切实增强政治自觉、思想自觉,按照市委的统一部署要求,坚持把开展好主题教育作为当前和今后一个时期的重大政治任务,以更高的标准、更严的要求、更实的举措,抓好主题教育在生态环保系统的落地见效,为生态环保事业发展提供坚强的思想、政治和组织保证。

随后,全市生态环境系统围绕市生态环境局“不忘初心、牢记使命”主题教育《实施方案》和《工作计划安排》,全面启动“不忘初心、牢记使命”主题教育,全体党员统一思想,凝聚共识做到学深悟透、学懂弄通。

一个多月来,市生态环境系统全体干部打牢“学习教育”这

个根本,以集中学习和自学相结合、学习与研讨相结合、理论学习与现场参观相结合,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想,坚持学思用贯通、知信行统一,进一步加强了理论武装、锤炼了党性觉悟,提高运用党的创新理论指导生态文明建设实践、推动工作的能力,确保主题教育往深里走、往实里去。

9月18日,市生态环境局全局干部赴市委党校法纪教育基地开展“不忘初心、牢记使命”主题教育现场学习,重温入党誓词,提升自身认识,坚定做工作中的“奋斗者”,政治上的“明白人”,为守护绿水青山,护航高质量绿色发展奋力拼搏;9月24日下午,市生态环境局组织局机关下属单位和离退休党支部全体党员进行“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习会,通过“支部擂台比武、党员测试比赛”的形式检验并巩固党员干部理论学习成果;9月30日,丽水市生态环境局局机关党支部、监察支队党支部、缙云分局党支部和市治水办临时党支部50余名党员到缙云县双溪口乡、大源镇开展“初心·使命之行”,全体生态环保干部在学习中进一步坚定信念,将深入弘扬践行浙西



南革命精神,以“环保之干”助力全市高质量绿色发展。

为了把主题教育活动与生态环保业务工作有机融合、统筹推进,切实把这项重大政治任务抓紧抓实,抓出成效。10月9日,市生态环境局围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育活动通过召开高质量绿色发展专题分析会的形式对标考核目标找差距,细化措施抓落实全力推动“作风大比拼、工作大落实”活动用实实在在的工作成绩来检验主题教育活动的实效;10月15日,市生态环境局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育学习交流会暨第三季度党风廉政工作例会,

要把主题教育与弘扬践行浙西南革命精神结合起来,与创新实践“两山”理念结合起来,与生态环保工作的新使命、新要求结合起来,切实从主题教育中汲取新动力、焕发新气象、展现新作为大兴实干之风,为丽水实现高质量绿色发展作出更大贡献。

行程万里,初心永记;梦想在前,使命在肩。全市生态环境系统正持续全力攻坚项目,助力丽水生态建设取得新成效,推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。



社会主义

核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委

总编辑

吴祥柱

副总编辑

邓其锋

崔 瑾

编委委员

范宁华

蓝 燕

一版编辑

孙 蕾